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Pour tester I'essentiel

Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s) A, B, C, D

EE] calculer avec des vecteurs

(0, | ]?) est un repére du plan. Le vecteur ua pour coordonnées (6 ; —10).

A B C D
1. Siv(-4;5),alors Fiim uetv DAL BVAIPOU ISy Mty
B S sont coordonnées S
=21=5]  colinéaires (24 ;-5) = )
2. Si v(a; 15), u et v sont colinéaires ebig i DF 3275 Ji9-4
lorsque
3. Si;(a+2;b—3),alorsaet; a=-11 a=-20 a=-18 a=7
sont colinéaires lorsque et b=18 et b=-17 et b=-17 et b=-6
E} interpréter une égalité vectorielle
1. Si AB=3CD, alors AD=BC = (AB)//(CD)  DB=3CA  AD=AC+AB
2. SiABCD est un parallélogramme OF et BC
i int dafini | Eestlemiieu — — — — — =
de Ctﬂre ?f} 5|iest le point défini e BE = BD + BC o 2D = 0D + 0C
par BE = EBA +BC, alors colinéaires
3. Si MA+2MB =0, alors A et Miestieimiicus ey R R P e
sont alignés de [AB] 3
4. Si AC = —4AB, alors — — o A BetC BC et AB
: CB=5AB 5CA+4CB=0 AR 5
sont alignés  sont colinéaires

3N calculer avec des coordonnées

©; f, f) est un repére du plan. On donne les points A (1 ;-2),B(—1,-8)etC(-3,;-1).

1. Sile point D est défini par AD a pour D a pour
OD—di +57, alors coordonnées = coordonnées (AD) // (BA) (AD) // (BO)
2;=7) (Gl )
2. SiE est le point de coordonnées BE et DC A EetD A BetE EACD est
(4;7), alors sont colinéaires  sont alignés sont alignés un trapeze
T = S est colinéaire est égal a est colinéaire
3. Le vecteur ——AB +ED coordonnées =2 T > L=
2 : aCB 20 +7] a DC
(77=2)
4. Sile point M est défini par A BetM M a pour o
BM =3CD, alors sont alignés coordonnées AM=2AB 3MA-2MB=0
(7 ;26)
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Pour travailler en aide individualisée

Savoir interpréter une égalité vectorielle (ex. m)

Avez-vous bien compris ?

Léa, Kévin et Marc cherchent un exercice:
« A et B sont deux points distincts. Construire le
point € défini par: 2CA+CB=0. »

* Voici le calcul fait par Léa:
2CA +CB =0, donc 2CA +CA + AB =0.

.%CA+AB=0 et 3CA=—AB.
337.:@ Donc: Z?:%E}

Ainsi:
Par suite:
e Kévin dit: « J'ai décomposé CA et trouvé
BC =%ITA J’obtiens le méme point que Léa ».
. Voiéi le calcul fait par Marc:
2CB+BA+CB=0, donc 3CB+BA=0 et
3CB=-BA, d’ou BC = %E{

1. La réponse de Marc est fausse : pourquoi ?.

2. Léa et Kévin ont-ils bien trouvé le méme point ?
3. Justifier les étapes du calcul fait par Léa.
4. Retrouver le calcul effectué par Kévin.

EXERCEZ-VOUS !

a. Traduire chacun des dessins par des égalités
vectorielles.

2 F G

E G' F H'

b. On donne les égalités vectorielles:

AB=3CD; AM +BM =0 ;
Ani =5 726 a6 - -2 5¢,
7=lZ§,~ 3/?5:2;\_6.

« lllustrer chacune de ces égalités par un dessin.
+ Quelles informations fournit chacune d'elles sur
les configurations formées par les points donnés.

Savoir utiliser des coordonnées (ex. m)

Avez-vous bien compris ?

1. Comment démontrer
que les points A (2 ; 3),
B ;1) etC(-4;6)
sont alignés?

Il suffit d’appliquer la
condition de colinéarité
a deux vecteurs choisis
parmi AB, AC, BA, BC..
Faire ce choix et effcctuel le calcul correspondant.

2. Le point D (-6 ; 7) appartient-il a (AB)?
Comparer les coordonnées de DB avec celles de

AB : qu’observe-t-on ? Pourquoi peut-on écrire
DB =3 AB ? 1l est donc inutile dans ce cas d’utili-
ser la condition de colinéarité!

EXERCEZ-VOUS !

a. Dans chaque cas, dire si les vecteurs U et v sont
colinéaires. Si oui, déterminer k tel que v =k u.
1.u(;-4);v(=4;3). 2.u(5;-4);,v(-10;8).

lg. Trouver le réel x pour que les vecteurs u (x;5)et
v (-2 +x ; 7) soient colinéaires.

c. Soit les points A (2 ;-1),B(-3;2),C(5;x) et
D((3;1).

1. Trouver x pour que les points A, B et C soient ali-
gnés. Déterminer le réel k tel que AC =k AB.

2. Montrer que A, B et D ne sont pas alignés.

3. On considére le point M défini, pour k donné, par
DM = k AB. Déterminer les coordonnées de M
lorsque k =1, k = 2 et enfin k = - 3.

Que peut-on dire des trois points M obtenus?
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